

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Το 1985 σημαδεύει για ενδέκατη φορά τα θλιβερά γεγονότα του Ιούλη του 1974 όταν με διεθνή συνεργεία ή ανοχή εκδηλώθηκε το δίδυμο έγκλημα κατά της Κύπρου.

Χωρίς αμφιβολία και οι δύο ενέργειες του πραξικοπήματος και της εισβολής αποτελούν όψη του ίδιου νομίσματος, που στόχευε αποκλειστικά στην κατάλυση του Κυπριακού κράτους. Αποτέλεσμα ήταν ο βίαιος χωρισμός της πατρίδας μας στα δύο, ο ξεριζωμός χιλιάδων ανθρώπων από τις εστίες τους και η καταπάτηση της ανθρώπινης αξιοπρέπειας.

Παρατηρείται τελευταία κάποια τάση να μειωθεί η σημασία και να ξεχαστεί το πρώτο σκέλος του εγκλήματος που έδωσε την αφορμή για το δεύτερο. Το πραξικόπημα ήταν και θα παραμείνει η γενεσιουργός αιτία για τα δεινά που ακολούθησαν, ανεξάρτητα αν αυτά ήσαν χειρότερα και αν τα επίχειρά του υφίσταται ακόμα ο Κυπριακός λαός. Δεν μπορεί και δεν είναι δυνατό να λησμονηθεί ή να εφοδιαστεί με ελαφρυντικά η κατάλυση της Δημοκρατίας και ένα έγκλημα σε βάρος ενός ολόκληρου λαού.

Σήμερα, έντεκα ολόκληρα χρόνια μετά την εισβολή, βρισκόμαστε δυστυχώς στο σημείο μηδέν όσον αφορά τη λύση του Κυπριακού. Ούτε ένας Τούρκος στρατιώτης δεν αποχώρησε από τη χώρα μας, ούτε ένας πρόσφυγας δεν έχει επιστρέψει στο σπίτι του, και τα δυο βασικά κομμάτια του λαού μας ζουν χωρίς καμιά ουσιαστική επαφή ανάμεσα τους.

Τα γεγονότα θα πρέπει να δώσουν σε όλους τροφή για προβληματισμό και να οδηγήσουν σε κάποιες σκέψεις για το τί πρέπει να γίνει. Ο Γενικός Γραμματέας των Ηνωμένων Εθνών προσπαθεί για άλλη μιά φορά να επαναφέρει τις δυο πλευρές σε μιά συνάντηση κορυφής και θα πρέπει με σοβαρότητα να αξιολογήσουμε τη μέχρι τώρα πορεία του Κυπριακού και σωστά να χαράξουμε τη πορεία μας.

Τη Κύπρο συνθέτει μια πολυεθνική κοινωνία και τη συνύπαρξη θα πρέπει να επιδιώξουμε μέσα από την ειρηνική συμβίωση. Την Κύπρο κατοικεί ο Κυπριακός λαός και αυτός και μόνος θα πρέπει να αφεθεί επιτέλους να αποφασίσει τα του οίκου του. Κανένα άλλο κράτος δεν έχει θέση στην Κύπρο και αυτό θα πρέπει να το συνειδητοποιήσουμε όλοι οι πολίτες της Κυπριακής Δημοκρατίας σ' οποιαδήποτε εθνική ομάδα και αν ανήκουμε.

Οι εμπειρίες του παρελθόντος, ιδιαίτερα όμως οι εμπειρίες του τραγικού Ιούλη του 1974 πρέπει να αποτελέσουν για μας το καλύτερο μάθημα για την οικοδόμηση του μέλλοντος της Κύπρου.

Νεοκυπριακός Σύνδεσμος

14.7.1985